

EDITORIAL

Protónová terapia – cenovo nákladná a predsa lacnejšia
Sepeši, B.

Od decembra 2012 je v susednej Ďskej republike v prevádzke Prothon Therapy Center Czech (PTC). Pôvodne prvým protó-novým centrom v rámci európskych postsocialistických krajín mal byť práve slovenský projekt, ktorý sa začal realizovať v Ružomberku. Jeho výstavba sa však zastavila na úrovni fyzikálnej prevádzky, pričom jeho medicínska časť naďalej absentuje. Orientácia na Rusko, ktoré samo vlastne protó-novým centrom na terapeutické účely nedisponuje, s úmyslom využitia financií z deblokácie dlhu, evidentne nebola správnym rozhodnutím. Navyše, koncepcia centra pravdepodobne ani nebola úplne domyslená a dotiahnutá do fázy, kedy by mohlo centrum slúžiť aj pacientom. Synchronon je teda zapečatený a nad stratou nemalých čiastky preinvestovaných peňazí je škoda lámať si hlavu. Na druhej strane, pražský privátny subjekt po dlhobodnej svedomitej príprave, vybavovaní najrozličnejších povolení, po projektovaní, výstavbe a nákupe nevyhnutnej technológie úspešne odovzdal zariadenie do služieb boja proti nádorovým ochoreniam. Celý editorial si môžete pozrieť tu [Ď 636,86 kB](#)

PŔVODNÉ PRÁCE

Hodnotenie proliferácie aktivity skvamocelulárneho karcinómu kože
Bartoš, V., Kullová, M. [Ď 235,50 kB](#)

Polyp endometria v postmenopauze – vždy rizikový nález?

Bielik, P., Sasváry, F., Rusnák, R., Maršík, L., Vodecký, M. [Ď 229,31 kB](#)

PREHĽADY

Špecifické faktory kvality života chorých s diabetes mellitus, 2. časť

Linková, M., Ďisláková, L., Rác, O., Jakubowski, K. [Ď 230,41 kB](#)

Biosyntéza inzulínu a spontánna remisia diabetes mellitus

Mojto, V. [Ď 226,72 kB](#)

NOVÉ KNIHY

Práva pacientov v etickom a ošetrovateľskom kontexte

Dluholucký, S. [Ď 230,48 kB](#)

Z dejín trenčianskeho zdravotníctva

Jaroš, F. [Ď 242,39 kB](#)

LEGISLATÍVA VĽ MEDICÍNE

O jednom senickom rozsudku a nemajetkovej ujme

Volěko, V., Kubala, J. [Ď 226,03 kB](#)

RŔZNE

Fajčenie – rizikový faktor v etiopatogenéze chronickej rinosinuitídy?

Uhliarová, B., Švec, M., Ďalkovská, A.

[Ď 227,66 kB](#)

[Ď](#)